

ГОЛОС

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА
СУББОТА, 7 СЕНТЯБРЯ 1996 г. 70 (5693)
ИНДЕКС 54022 ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

ВРЕМЕНИ

Новости. События, Факты

У ГЛАВЫ АСК

Рассмотрены вопросы по развитию кооперативной торговли. Как возродить кооперацию? Почему в нынешних условиях она зачастую оказывается неконкурентоспособной? Кооперация сегодня не работает, констатировал губернатор. Это показала и состоявшаяся на минувшей неделе рабочая поездка главы АСК в Курской и Кировской районах. Заготовки не работают, в то время как у населения имеются значительные объемы мяса, молока, яиц. Кооперация призвана организовать закупки зерна, шерсти, подчеркнул П. Марченко. Это позволит существенно укрепить ее финансовое положение. Обсуждены другие меры по развитию кооперативной торговли в крае.

(СП)

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

Уважаемые кировчане! Информируем Вас, что телефон доверия губернатора

26-06-06

По указанному номеру Вы можете обратиться к главе администрации края

МАРЧЕНКО

Петру Петровичу с вопросами, предложениями, пожеланиями.

Телефон доверия работает ежедневно (кроме выходных) с 9.00 до 17.00.

О ВЫПЛАТЕ
ПЕНСИИ

По состоянию на 4 сентября, отделением Пенсионного фонда РФ по Ставропольскому краю профинансировано 75 процентов выплаты июльских пенсий. Получено 8,2 млрд. рублей страховых взносов. Поступили дотации из Москвы в сумме 5 млрд. рублей. Таким образом всего на финансирование выплаты пенсий перечислено 13,2 млрд. рублей.

Эти средства распределены по территориям края. В Кировский район направлена 279 миллионов рублей. С учетом этой суммы пенсии за июль профинансированы на 61,4 процента.

К СВЕДЕНИЮ
ПЕНСИОНЕРОВ

11 сентября с 10.30 в Управлении социальной защиты населения администрации Кировского района специалисты КРАЕВОГО УПРАВЛЕНИЯ проводят ежегодный прием граждан по пенсионным вопросам.

Вопросы можно задавать в течение дня по телефону 4-25-26.

Г. ФОЧИНОК

● В администрации края

Земельный пай или общий каравай?

С сообщением о выполнении Указа Президента РФ «О реализации конституционных прав граждан на землю» и соответствующего постановления главы администрации Ставропольского края П. П. Марченко на заседании краевой администрации выступил вице-губернатор Александр Шиников.

Как известно, с 20 августа в краевой администрации проходили слушания по данному вопросу. Комиссия пришла к выводу, что процесс наделения крестьян земельными паями идет медленно. Так, в Грачевском районе реформа землепользования осуществлена на 78 процентов, в Буденновском, Курском, Аргирском — 79 процентов, в Александровском — на 81 процент. Причины выяснялись. В процессе слушаний обсуждались практические вопросы, анализировались сложные ситуации, изучен положительный опыт.

Комиссия пришла к выводу, что объективных причин для сдерживания выполнения Указа Президента в крае нет.

Как известно, сроки завершения выделения земли по России определены к концу текущего года, однако на месте решено уже осенний сев проводить в условиях новых правовых отношений к земле. Однако к 20-25 августа около 2,5 тысячи пайщиков не определились, кому они отдадут землю, около 1,5 тысяч решили передать фермерам. Многие крестьяне колеблются в выборе, не зная, какой форме хозяйствования отдать предпочтение. Таким людям нужно помочь с экономическими расчетами, дать квалифицированные юридические советы.

По данному вопросу готовится постановление краевой администрации.

(Пресс-центр)



выполняют они любую работу. В это трудное время, при таком дефиците рабочих мест они нашли свое место в жизни. И при желании мечты из сбудутся.

На этом снимке вы видите столяров (слева направо) Виталия Коновалова, Александра Тучина и Сергея Нечитайло.

Фото В. ПОКИДЬКО.

Встреча с журналистами

Глава администрации края П. Марченко провел пресс-конференцию, на которой рассказал журналистам об итогах своей поездки в Москву, на заседание исполнкома движения «Наш дом — Россия», о встречах в правительстве РФ, о первоочередных задачах, стоящих перед исполнительной властью края, о методах и способах их решения.

Конечно же, самой злободневной проблемой сегодня являются задержки с выплатой пенсий, пособий, заработной платы. П. Марченко подчеркнул, что сегодня администрация края принимает самые энергичные меры по стабилизации ситуации.

В этот же день в администрации края состоялось совещание, на которое были приглашены руководители территорий, предприятий, финансовых структур, различныхведомств, где проблема с невыплатой пенсий была тщательно изучена. Настоятельно подчеркивалось, что причины задержек надо искать на местах. В частности, некоторые банки, вместо того, чтобы поступающие средства немедленно направить на выплаты, используют их на другие цели. Администрации края жестко поставили вопрос: если виновные не исправят положение дел до 10 сентября, они могут лишиться лицензий. Предупреждены и руководители ряда предприятий, упустившие ситуацию из-под контроля: если они не будут предпринять самые срочные меры по стабилизации своего экономического состояния, будет поставлен вопрос о признании этих предприятий банкротами.

Сегодня задача стоит такая: оперативно информировать население, как идет выплата пенсий, пособий, как

ликвидируется отставание, — подчеркнул глава администрации. — Будет создан комитет или комиссия по контролю за ходом выплат. Вопрос стоит очень остро. Эту тревогу я высказал в правительстве России, донес ее до Виктора Степановича Черномырдина. И попросил взять под контроль ситуацию в Ставропольском крае. Не лучше обстоят дела и с выполнением ряда федеральных программ. В частности, по строительству школ для офицеров запаса. Трудности здесь большие. Но развивать программу надо, делать это придется за счет внебюджетных средств.

Особое внимание глава администрации во время своей поездки в Москву уделил вопросам сельскохозяйственного производства. Состоялись встречи с вице-премьером, министром сельского хозяйства. В крае существует серьезная проблема сбыта продукции овцеводства. Идет снижение поголовья овец. Какое здесь может быть решение? Высказана рекомендация сохранить поголовье в нынешних объемах. Сейчас ведется активный поиск рынка сбыта в Китае, Италии, Иране.

Петр Петрович сообщил, что ожидается деловой визит в южный регион министра сельского хозяйства Франции. Встреча с французской делегацией состоится в субботу в Краснодаре, на которой будут обсуждены предложения по сотрудничеству. В частности, есть предложение по развитию мясного производства в Ставропольском крае. Состоялись встречи с представителями ряда коммерческих зарубежных фирм. Есть ряд предложений по вложению инвестиций в экономику края. Эти предложения сейчас изуча-

ются специалистами.

Состоялись такие встречи в аппарате Президента. Интерес вызвал опыт правительства Москвы, принимающего меры по возрождению добровольных формирования по охране общественного порядка. Эти предложения также будут рассмотрены и, видимо, внедрены в крае.

Исполком движения «Наш дом — Россия» заслушал отчет краевого отделения. Высказана положительная оценка его деятельности, даны рекомендации к распространению опыта ставропольцев в других регионах. Исполком также утвердил кандидатуру П. Марченко на выдвижение кандидатом в губернаторы Ставропольского края.

Затем П. Марченко ответил на вопросы журналистов. Они касались ситуации в Чечне, разъяснения информации, опубликованной в «Российской газете», о том, что деньги, направленные на выплаты учителям, якобы, использовались на другие цели.

— Конфликт в Чечне, — ответил П. Марченко, — затрагивает интересы всех ее соседей. Сейчас идет прием беженцев, помочь им — первоочередная задача. Официальных контактов с генералом Лебедем пока не было. А о средствах, якобы, истраченных не по назначению, могу сказать одно: произошла ошибка, будет опубликовано опровержение.

Был затронут вопрос регистрации Ставропольского казачьего войска. «Мы сделаем все, чтобы раскола среди казачества не произошло. Есть интересные предложения по организации службы казаков здесь в крае. Мы видим большие перспективы такой службы», — отметил губернатор.

(Пресс-центр)

● Скоро сео Готовить семена

В хозяйствах района завершается подготовка семенного материала для осенне-зимнего сева. По состоянию на 1 сентября очищено и проверено в госсеминспекции 87 тысяч центнеров семян, что составляет 92 процента к потребности. Все они отвечают качеству первого и второго класса. Своевременно и качественно подготовили семена в СХП «Зольское», ООО «Коммая», ГПЗ «Комсомолец», СХП «Марьинское», э/х «Новолапловское». Заканчивают очистку семян в СХП «Старопавловское», СХП «Горнозаводское», ТОО «Зубр».

Необходимо обратить внимание на закладку семенных участков семенами высших репродукций, лучших сортов, для чего следует завести элитный семенной материал, пропустить внутрихозяйственный обмен. Сейчас внимание должно быть удалено благовременному и качественному прорациванию семенного фонда.

Уже сейчас следует запастись подготовкой семян яровых культур, гороха, ярового ячменя, однолетних и многолетних трав. При проверке в госсеминспекции семенного материала гороха выявлено снижение всхожести в сельхозпредприятиях «Нива России», «Зольское», «Марьинское», «Старопавловское», а также большая засоренность гороховой зерновкой, поэтому следует провести фумигацию, а возможно обмен или покупку качественных семян.

Л. МАРШАНИНА,
начальник госсеминспекции.

Поезжайте, посмотрите, как заботятся о детях в Старопавловской

В станице Старопавловской вопрос с питанием в двух детских садах решили по-своему: часть земель, принадлежащих администрации станицы, сдали в аренду фермеру С. Т. Хаулину, с условием, что он полностью обеспечит 140 детей в станице и 25 на хуторе овощами.

И вот теперь поступают в садики к ребятишкам свекла и морковь, капуста и картошка, помидоры и огурцы, яблоки и груши, дыни и мед.

А обо всем этом позабочились директор СХП «Старопавловское» О. Л. Гиринг и глава местной администрации Е. Б. Мараховский (обеспечение школы питанием берет на себя сельхозпредприятие).

На прошедшем августовском совещании учителей, руководителей предприятий и глав администраций заведующая детскими садами «Веселый улей» В. Н. Хитрик с высокой трибуны пригласила всех собравшихся в гости в Старопавловскую:

— Приезжайте, — сказала она, — посмотрите, как у нас не на словах, а на деле, заботятся о детях руководители, может, и себе кто-то на ус намотает, хороший оштрафует...

Как отрадно слышать такие, и как горько, когда дела обстоят иначе, хотя все хозяйствства находятся у нас примерно в равных условиях. Видно, дело тут не в экономике, а в отношении руководителей к детям, их здоровью и быту. Душевности побольше, человечности и искрашущего желания помочь школам и детским садам. Пожалуйста.

лучается же у старопавловцев, почему у других нельзя так же?

Я поинтересовалась у Евгения Борисовича Мараховского, что уже сделано для детских садов по заготовке овощей впрок?

— Наша завхоз Вера Михайлова Передова уже не успевает принимать продукцию: «Завалили, — говорит, — не влезте сразу во столовую — девять некуда!»

Уже заголили тонну капусты, 800 килограммов помидоров, 300 — огурцов. Как только выкопают картошку, пять тонн к зиме поставим садику... Лук, морковь, свеклу — само собой разумеется...

— Я помню, на сходе граждан станицы весной этого года, жители дали указание администрации заботиться о детском питании.

Можно с уверенностью сказать, что некогда этот Евгений Борисович выполнил на «планку», — отметила в своем выступлении заведующая районом О. И. Шаповалова.

...Наконец свежей краской после ремонта и обе старопавловские школы. Комиссия подписала акты приемки, в первого сентября здесь прозвучали первые звонки. Деньгами, конечно, помогла администрация.

К началу учебного года свежие асфальтовые дорожки пролегли и школе и детскому саду, амбулатории и церкви. Радует глаз и парк в центре станицы: нашлись средства у администрации на то, чтобы за парком был настоящий уход.

В. ЧЕРНЫШЕВА.

Внимание: подросток

Много ли мы уделяем времени своим детям? Решаем вместе с ними их большие и маленькие проблемы, ходим ли в гости к друзьям или в кино, читаем ли интересные книжки. Многие удивленно покидают плечами: а когда этим заниматься? Учимся дел и поважнее. Вполне достаточно того, что мы их кормим, поим, одеваем, обучаем, учим. Не спорю, может, одним подросткам этого и достаточно: могут сами себя занять полезным и интересным делом. А вот другие...

Другие заполняют духовный вакуум на улице, в кругу своих «корешей». Вкусив свободу, такие дети нередко совершают правонарушения. Какие? Да самые разные, начиная от изнасилования и заканчивая убийствами.

С секретарем комиссии по делам несовершеннолетних администрации Кировского района Л. Милуховой у нас теплый контакт. И каждый раз, беседуя с Любовью Михайловной, я удивляюсь тому, как иные родители бросают своих детей на произвол судьбы. Совершенно не занимаются их воспитанием. Я говорю не только о родителях, злоупотребляющих спиртным. Здесь то как раз все понятно, но и о тех, чьи семьи с виду вроде бы благополучные, материально обеспеченные, а ребенок у таких родителей склонен к совершению правонарушений.

И это настораживает. В семье «забывают» о детях, об ответственности за них, об их воспитании перед обществом. За последнее время ко-

миссией по делам несовершеннолетних совместно с работниками милиции было проведено 15 рейдов на территории района, в ходе которых были выявлены подростки, склонные к совершению правонарушений, преступлений, употреблению спиртных напитков и наркотиков, ведущих беспорядочную половую связь. Во время профилактических мероприятий выяснилось и пьющие родители, и родители, уклоняющиеся от воспитания детей по разным причинам. У меня нет цели называть имена таких горе-родителей. О них мы поговорим в другой раз. А сегодня только цифры и факты.

В настоящее время на учете в комиссии по делам несовершеннолетних состоит 145 человек, из них условно осужденных — 32 человека, более 60 употребляют спиртные напитки. Из числа состоящих на учете — 91 школьник, 16 — учащихся СПТУ, 16 — неработающих подростков, 22 — ничем не занятых. Если говорить о семьях, то картина получается такая: на учете состоит 66 неблагополучных семей, на три семьи готовится материальная помощь родительских прав.

Такая статистика, конечно, не радует. И мы все должны решать проблему подростковых правонарушений. А сюда входит и работа отдела образования, и органы опеки и попечительства, и бюро по труду и устройству, и фонда социального страхования. Но в первую очередь, конечно, самих родителей.

Н. СТЕПИНА.

Резонанс

В районной газете «Голос времени» от 21 августа 1996 года напечатана статья Н. Леонидовой «В «Теремке» тоже проблемы», в которой поднимается вопрос о том, что ежеквартально за прохождение медицинских осмотров воспитателей и инженеров городской администрации облизаны перечисляют ТМО более чем по миллиону рублей.

В связи с этим администрации Кировского территориального медицинского объединения поясняет, что согласно территориальной программе обязательного меди-

Из редакционной почты

«В «Теремке» тоже проблемы»

цинского страхования населения Ставропольского края, утвержденной 27 сентября 1994 года за № 343 главой администрации края, профилактические медицинские осмотры (ст. 21 Основ Законодательства об охране здоровья, ст. 13 Основ законодательства об охране труда) оплачиваются за счет работодателей.

Однако медицинские осмотры бюджетных организаций не оплачиваются с 1995 года по настоящее время, хотя договоры с данными ор-

ганизациями были заключены заранее.

А медицинские работники все же проводят медицинские осмотры без начисления заработной платы. Но очень надеяется, что городская и сельские администрации расчитываются за проведенные и проводимые медицинские осмотры работников бюджетной сферы района.

А. СУХИН,
главный врач Кировского
ТМО.

СПОРТ

На селе Степного возвращались сборщи команда нашего района, где проходили вторые сельские спортивные игры Ставрополя, посвященные 100-летию современных Олимпийских игр и 60-летию спортивного общества «Урожай». Из 16 районов съехались спортсмены, чтобы посоревноваться силой в честной борьбе на площадках и в за-

От всей души

Спасибо

Много лет я живу в Ново-павловске вместе с женой, Антониной Ивановной. Имеем свой домик, какое-нибудь хозяйство. Есть у нас и друзья. Оба уже давно на пенсии. И хоть возраст преклонный, и жить сейчас не легко, и умирать все же не хочется. Поэтому, когда я внезапно заболел, решил не заниматься самолечением, а сразу же обратился в боль-

нице. И, как оказалось, во время. Мне необходима была операция. Признаюсь, испугался: все-таки под семьдесят.

Поговорили со мной хирурги, и я согласился. Но не только потому, что не было у меня выбора. Я поверил энергичному, доброжелательному доктору К. Г. Сулеймановой. И вот все уже позади. Я выздоравливаю.

Уважаемая редакция! Пожалуйста, опубликуйте мое письмо. Пусть все люди про-

чут его и узнают, что есть в нашей больнице врачи-профессионалы, умные и нравственные и чужой беде. Спасибо огромное Курбану Гусейновичу Сулейманову, Федору Васильевичу Кирьянину, медсестрам Надежде Михайловне Тегай и Сильве Араумян, санитарке Наде и всем работникам отделения. Я и моя семья благодарны им за заботу и доброту.

Федор Степанович КРАСНОВ,
г. Ново-павловск.

«Голос времени» — в каждый дом!

Министерство связи СССР
«Союзпечати»

АБОНЕМЕНТ № 54021
Голос времени

на 14.97 год по местам

Куда

Кому

ДОСТАВОЧНАЯ КАРТОЧКА

54021

Голос времени

на 19.97 год по местам

Куда

(почтовый индекс)

(адрес)

Кому

(фамилия, инициалы)

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Предлагаем Вам бланк абонемента на подписку районной газеты «Голос времени».

Только в сентябре Ваша газета по минималь-

ной цене — 21 тысяча рублей. Это самая дешевая газета!

Не раздумывайте, вырезайте бланк, заполните его и оформите подписку у почтальонов или в отделениях связи.

Выписывайте свою районную газету!

И снова о земле...



Я беседую с бригадиром кооператива «Луч» СХП «Марьинское» Виктором Басильевичем Загуменным.

— Мы всей бригадой, — говорит он, — прочитали Указ Президента РФ «О реализации конституционных прав граждан на землю» от 7 марта 1996 года. Все мы имеем паи в своем хозяйстве. Прикинули и вышло, что бесплатно наши люди в этом году получат 600 кг пшеницы, 400 кг ячменя, 100 кг подсолнечника. И это при том, что средняя зарплата работников составляет 400 тысяч рублей.

Конечно, отдача пая зависит от эффективности производства, от квалификации наших кадров. В этом году мы поработали теплоходо, на некоторых полях получили урожай по 60 центнеров зерна с гектара, на круг вышло — 39. Думаю, что каждый работник получит не меньше зерна, чем в прошлом году — по 5-8 тонн. Этого достаточно, чтобы держать подсобное хозяйство, самим быть с хлебом и мукой. Выращиваем мы для нужд бригады и овощи, есть у нас и пруд с рыбой — после отловы делаем на каждого по квоте, а нас в бригаде — 60 человек. Никто пока в обиде не остался. Коллектив хороший, текучести кадров нет, сработались, смились. И никто из нас со своим паем выходит из кооператива не намерен. Кто, как не крестьянин, лучше знает, что в колхозе легче, чем по одиночке. Красиво сказано о праве человека на землю, да только эти слова для тех, кто ничего не смыслит в сельском хозяйстве. Но посудите сами: что я буду делать на своих пяти гектарах без техники, семян, удобрений, ра-

бочей силы? Это не бабушкин огород в 15 соток, который можно тихо да лениво обработать. А какой смысл покупать технику для этого клочка? Она же себя не окупит, да и где взять такие суммы? Если уж выделить крестьянина, то с таким паем земли, на котором может семья прокормиться. А это, как минимум, 100 гектаров.

Мы понимаем, что предполагается купля-продажа земли. Но какой крестьянин на свою колхозную зарплату будет в состоянии купить ее? В нашей бригаде таких нет, думаю, и в хозяйстве тоже. Тогда, позвольте спросить, для кого же будут эти «конституционные права» на землю? Какие «крестьяне» ее будут иметь?

Я говорю это со всей ответственностью. Мне уже 60 лет, из них 45 — в поле. Начинал простым механизатором после семилетки, потом отслужил в армии, выучился на механика, стал бригадиром и, наверное же, знаю, что такое севооборот. Вот чтобы получить хорошие урожаи, надо иметь хороших предпринимателей. Вы думаете, почему наше поле дало 60 центнеров с гектара? Да потому, что эта земля давно не видела залаков, мы занимались раньше кормопроизводством. А какой севооборот может быть на моих пяти гектарах пая? Ни одного. И урожая никакого. Это же только землю гробить — работать единолично. Опять надо будет создавать, как в тридцатые годы, совместные товарищества по обработке земли, потом колхозы... От чего ушли — и тому и придется? Для чего же разваливать то, что имеем? И что у нас для крестьянина-одино-

Указ о земельной реформе

— ЧТО ЗНАЧИТ «СВОБОДНЫЕ» ЗЕМЕЛЬНЫЕ ДОЛИ? — Спрашивает А. Погорелов из Новопавловска.

На этот вопрос отвечает председатель районного комитета по земельным ресурсам и землеустройству Г. П. Тарасова.

Свободные земельные доли образуются в случае, если собственники или их наследники не обратились за свидетельствами на право собственности на земельную долю или не распорядились ими в определенный законом срок.

личника подготовило государство? Может, льготные кредиты, освобождение от налогов, дотации, пункты проката техники? Ничего этого нет. Как же на голом месте, без стартового капитала, начинать новое дело?

На Западе сейчас работают огромные сельскохозяйственные концерны, а фермеры дают только 2 процента продукции, причем их дотируют в размере от 40 до 80 процентов. Нас дотировать никто не собирается, а двумя процентами мы страну не покормим, если подадим все в частники. Вы посмотрите на наших фермеров. Сколько их держится на плаву иначе? Единицы. Остальные разорились, либо не связывают концы с концами. А наша бригада худо-бедно живет. У нас 18 тракторов, 4 «Бэи», комбайн «Нива». Занимались мы кормопроизводством, овощами, сейчас зерновой клин расширили. Одного растениеводства показалось мало — взяли на откорм телок — 337 голов, за которыми ухаживает Анатолий Иванович Иванков со своими рабочими, и бычков 192 головы, их откармливает Магомед Магомедович Магомедов со своим коллективом, разведение рыбьи — занимается Виктор Анатольевич Пономарев. Как видите, коллективное наше производство не сворачивается, а расширяется. Мы обратили внимание на то, что выгодно заниматься выращиванием гибридной кукурузы — посеяли югославские сорта. Они высокоурожайные, надеемся получить хороший доход, тем более что у нас в хозяйстве две линии по переработке этой культуры имеются.

Одним словом, крестьяне иначе не знают, и какому берегу прибывает их корабль. Знаю одно: коллективные хозяйства имеют большое преимущество перед частными, в этом меня убедил многолетний крестьянский труд.

Беседу записала
В. ЧЕРНЫШЕВА.

На снимке: бригадир кооператива «Луч» СХП «Марьинское» В. В. Загуменный в день своего 60-летия. Поздравляем с юбилеем!

Фото В. ПОКИДЬКО.

СОЗДАНА НОВАЯ СЛУЖБА

ло 20 процентов объектов. Приходится выезжать на приемку по 2-3 раза. Это влечет дополнительные затраты, порой, значительные, связанные с демонтажом и после-

В помощь

потребителям

дующим монтажом внутренней электропроводки, и все это зачастую после выполнения малярных работ в жилых домах.

Чтобы поправить положение и выполнить инструкцию Министерства топлива и энергетики РФ от 16 марта 1994 года по электроснабжению индивидуальных жилых домов и других частных сооружений, на нашем предприятии в составе городских электросетей создана служба под-

станции и внутренних проводок. Она располагает всей необходимой материально-технической базой, опытными кадрами.

Так что частник может теперь надеяться — его заказ будет принят и выполнен качественно и в срок. Определены специальные дни, когда планируется проводить работу по электроснабжению индивидуальных жилых домов и других частных сооружений: по средам осуществляется приемка схем внешнего электроснабжения по заявкам абонентов, по четвергам — приемка и использование внутренних электропроводок и приборов учета, а по пятницам — объекты подключаются к электросети.

Наше предприятие городских электрических сетей имеет лицензии и оказывает услуги самые разные:

Невостребованные земельные доли, на которые не поступили заявления, передаются сельскохозяйственным организациям, которые используют их в течение трех лет. Если в течение этого времени собственник указанной земельной доли не подал заявление на получение свидетельства на право собственности на земельную долю и не принял решения об использовании земельной доли, она остается в пользовании сельскохозяйственной организации еще на три года.

● АКТУАЛЬНО

Когда в цвету амброзия

Первый заместитель главы администрации края А. Шинин подписал распоряжение «О мерах по ликвидации опасных настенных растений в крае».

Всем, имеющим отношение к этой проблеме, структурам, поручено обеспечить уничтожение амброзии и других сорняков. При администрации городов и районов края должны быть созданы комиссии, которые организуют ликвидацию опасных растений на участках и территориях, прилегающих к частным домовладениям, на новостройках и пустырях.

Установлены сроки информирования администрации края о ходе выполнения данного распоряжения — 1 и 15 сентября. А пограничная госинспекция по карантину растений по Ставропольскому краю и служба Госсанэпиднадзора должны будут докладывать о проделанной работе чаще — каждые 10 дней.

(«СП»).

На рынке

труда

Население нашего района в этом году составляет 65 тысяч 600 человек, в том числе экономически активных — 22300, из них занятых в хозяйстве — 18959 человек. Общая численность трудоспособного населения — 33849 человек.

Рынок труда составил 4577 человек, что на 1670 человек больше, чем в соответствующем периоде прошлого года.

В службу занятости населения обратилось 2293 человека, в том числе по вопросу труда и труда и труда — 1523, за консультацией — 77 человек.

Н. ЛЕОННДОВА.

проектирование, монтаж, пусконаладка электрооборудования, линий электропередач, внутренних электропроводок, присоединение, электроснабжение объектов всех видов собственности. Особенное это касается застройщиков города: до начала монтажа внутренней электропроводки вы должны получить у нас техническую консультацию и предварительно зарегистрироваться. Еще помните, что внутренние проводки, выполненные без проекта, приниматься в эксплуатацию не будут. И только, обратившись к нам, на ул. Правды, 8, вы сохраниете свое время и сократите финансовые затраты. Телефон для справок: 2-20-77.

В. КУЦЕКОНЬ,
старший контролер Новопавловского предприятия
горэлектросетей.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 1 КАНАЛ

- 6.00 Телевидение
- 9.00, 18.00, 23.55 Новости
- 9.15, 18.20 «Новая жертва»
- 10.05 Поле чудес
- 11.00 Человек и закон
- 11.30, 19.35 Угадай мелодию
- 12.00, 15.00 Новости (с с/п)
- 12.10 Телерадиокомпания «Мир»
- 12.55 Боец «Бегущий человек»
- 14.40 Мультфильм
- 15.20 «Рыцарь Отважное Сердце»
- 15.45 Марафон-15
- 16.00 Звездный час
- 16.40 «Элен и ребята»
- 17.10 Джам
- 17.35 Вокруг света
- 19.10 Час пик
- 20.00 «Если...» Ведущий В. Познер
- 20.45 Спокойной ночи, малыши
- 21.00 Время
- 21.40 «Багз — электронные изучки»
- 22.45 Матадор. «Карнавал в Венеции»
- 23.40 Кубок мира «Мастер-ралли-96»
- 0.05 «Линии кино». Счастливые дни

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.00 Утренний экспресс
- 7.35 «Мак и Матти»
- 8.00 Вести
- 8.20 Утренний экспресс-2
- 8.50 Время деловых людей
- 9.00 Сам себе режиссер
- 9.30 «Дорогая редакция...»
- 10.00 «Санта-Барбара»
- 10.50 Товары — почтой
- 11.00 Вести
- 11.20 Х/ф «Место встречи изменить нельзя», 1-я серия
- 12.30 «Помнишь ли ты?...»
- 12.55 Д/ф «Лев Толстой: что есть я?...»
- 13.15 Деловой автограф
- 13.20 Товары — почтой
- 13.25 Деловая Россия
- 14.00 Вести
- 14.20 Иванов, Петров, Сидоров
- 15.05 «К-2» представляет: «Перепендикулярное кино»
- 16.00 «Эй, ухмы»
- 16.15 Волк (Ст)
- 17.00 Вести
- 17.20 «Кто во что горазд»
- Конкурсная программа
- 17.30 «Челленджеры»
- 18.00 Телесериал (Ст)
- 18.05 Рекламная программа (Ст)
- 18.15 СТВ-новости (Ст)
- 18.30 Л-клуб
- 19.15 Момент истины
- 20.00 Вести
- 20.30 «Санта-Барбара»
- 21.25 Джентльмен шоу
- 22.05 Хоккей. Кубок мира.
- Полуфинал
- 0.00 Вести
- 0.20 Товары — почтой
- 0.30 Со скоростью звука

ВТОРНИК, 10 1 КАНАЛ

- 6.00 Телевидение
- 9.00, 18.00, 23.40 Новости
- 9.15, 18.20 «Новая жертва»
- 10.05 «Если...» Ведущий В. Познер
- 10.50 Смехопанорама
- 11.15 Мультфильм
- 11.30, 19.35 Угадай мелодию
- 12.00, 15.00 Новости (с с/п)
- 12.10 Телерадиокомпания «Мир»
- 12.50 Станислав Хитров. Что было помните...
- 13.30 Мультфильм
- 14.00 «Четыре танкиста и собака»
- 15.20 «Рыцарь Отважное Сердце»
- 15.45 Квартиры «Беседая Квадриния»
- 15.55 Мультитроллия
- 16.10 Волшебный мир, или Синема
- 16.40 «Элен и ребята»
- 17.05 ...До шестнадцати и старше
- 17.30 Вокруг света
- 19.10 Час пик
- 20.00 Тема
- 20.45 Спокойной ночи, малыши
- 21.00 Время
- 21.40 Фильм «Жестокость»
- 23.25 Кубок мира «Мастер-ралли-96»
- 23.50 «50x50»
- 0.40 «Миров. Новицкий и другие»

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.00 Утренний экспресс
- 7.30 «Мак и Матти»
- 8.00 Вести
- 8.20 Утренний экспресс-2

(Продолжение на 4 стр.)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

(Окончание. Начало на 3 стр.)

- 8.50 Время деловых людей
9.00 Джентльмен-шоу
9.30 «Дорогая редакция...»
10.00 «Санта-Барбара»
10.50 Товары — почтой
11.00 Вести
13.20 Деловой автограф
13.25 Товары — почтой
13.30 Деловая Россия
14.00 Вести
14.20 Иванов, Петров, Сидоров
15.00 Репортер
15.15 Мультфильм «Жил-был пес»
15.25 Момент истины
16.05 «Эй, ухнем!»
16.15 Программа передач (П)
16.20 Новости (П)
16.25 Афиша канала «14-24» (П)
16.30 Притяжение (П)
17.00 Вести
17.20 Месяцеслов
17.30 «Челленджеры»
18.00 Зависит от тебя
18.15 Телекурнал «Здоровье»
18.25 Дневник кубка мира по хоккею
18.55 Примите наши поздравления (П)
19.35 Студия-2 (П)
19.50 КНЭП — экономика права выбора. Второй диплом (П)
19.55 Реклама (П)
20.00 Вести
20.30 «Санта-Барбара»
21.25 Раз в неделю
22.00 Фильм «Мадемузель «О»
23.45 Рек-тайм
0.00 Вести
0.20 Товары — почтой
0.30 Звуковая дорожка

СРЕДА, 11 1 КАНАЛ

- 6.00 Телеутро
9.00, 18.00, 0.20 Новости
9.15, 18.20 «Новая жертва»
10.05 Тема
10.50 В мире животных (с с/п)
11.30, 19.35 Угадай мелодию
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.10 Телерадиокомпания «Мир»
12.50 Всеволод Сафонов. Чтобы помнили...
13.30 Мультфильм
13.55 «Четыре танкиста и собака»
15.20 «Рыцарь Отважное Сердце»
15.45 «Кактус и К»
15.55 До-мин-соль
16.10 Зов джунглей
16.40 «Элен и ребята»
17.05 Тет-а-тет
17.30 Вокруг света
19.10 Час пик
19.30 Играй, гармонь любимая
20.00 Один на один
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 Фильм «Солярис»
0.35 Кубок мира «Мастер-роли-96»
1.00 «Обоз». Шоу Ивана Демидова

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.00 Утренний экспресс
7.35 «Мак и Матти»
8.00 Вести
8.20 Утренний экспресс-2
8.50 Время деловых людей
9.00 Проще простого
9.30 «Дорогая редакция...»
10.00 «Санта-Барбара»
10.50 Товары — почтой
11.00 Вести
11.20 «Место встречи изменить нельзя», 3-я серия
12.30 Шизгара
12.55 Мультфильм
13.15 Деловой автограф
13.20 Товары — почтой
13.25 Деловая Россия
14.00 Вести
14.20 Иванов, Петров, Сидоров
15.00 Телескоп
15.30 Анонимные собеседники
15.55 «Эй, ухнем!»
16.05 Мультфильм «Путешествие муравья»
16.15 «Лукоморье». Программа для детей
16.45 Там-там-новости
17.00 Вести
17.20 Месяцеслов
17.30 «Челленджеры»
18.00 Телефильм «Немецкая хроника» (Ст)
18.15 Соседи (Ст)
18.45 Праздник непослушания (Ст)
19.05 Актуальный экран (Ст)
19.15 Рекламная программа (Ст)
19.25 СТВ-новости (Ст)
19.40 «Темная» для Г. Бурбулиса
20.00 Вести
20.30 «Санта-Барбара»
21.25 Е. Шифрин в программе «Бочка меда»
22.00 Фантастический мир. «Сатурн-III»
23.30 Подиум
0.00 Вести
0.20 Товары — почтой
0.30 Печеские биеннале «Москва — Санкт-Петербург»

ПЯТНИЦА, 13 1 КАНАЛ

- 6.00 Телеутро

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация района,
трудовой коллектив редакции.
Время подписания в печать по
графику: 14.00.
Номер подписи в 14.00

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону).
Регистрационное свидетельство № Р 1169.

- 9.00, 18.00, 0.25 Новости
9.15, 18.20 «Новая жертва»
10.10 «Один на один»
10.50 Смак
11.10 Мультфильм «Ослик-огородник»
11.25 Пока все дома
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.10 Телерадиокомпания «Мир»
12.55 «Четыре танкиста и собака»
15.20 Мультфильмы
15.45 Квартире «Веселая компания»
15.55 До-мин-соль
16.10 Тет-а-тет
16.40 «Элен и ребята»
17.05 «О Чике и друзьях детства». Фазиль Искандер
17.30 Вокруг света
19.15 Человек и закон
19.45 Поле чудес
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 Фильм «Секс и женатый детектив»
23.25 Вагран
0.10 Кубок мира «Мастер-роли-96»
0.35 Ночной шоу-канал. «Напролом»

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.00 Утренний экспресс
8.00 Вести
8.20 Утренний экспресс-2
8.50 Время деловых людей
9.00 Проще простого
9.30 «Дорогая редакция...»
10.00 «Санта-Барбара»
10.50 Товары — почтой
11.00 Вести
11.20 Торговый дом. «Ле Монти»
11.35 «Место встречи изменить нельзя», 4-я серия
12.50 «Издалека долго...» Г. Сукачев
13.15 Деловой автограф
13.20 Товары — почтой
13.25 Деловая Россия
14.00 Вести
14.20 Иванов, Петров, Сидоров
15.10 Программа передач (П)
15.15 Поют студенты музыкального училища (П)
15.35 Парк культуры (П)
16.20 Новости (П)
16.25 «Ставропольская радуга» Народный хор «Россиянка» (П)
18.55 Афиша-канала «14-24» (П)
17.00 Вести
17.20 «Кто во что горазд»
17.30 «Челленджеры»
18.00 Империя игр. «На земле, на воде и в воздухе»
18.50 Примите наши поздравления (П)
19.40 Студия-2 (П)
19.55 Реклама (П)
20.00 Вести
20.30 «Санта-Барбара»
21.25 Сам себе режиссер
22.05 Хоккей. Кубок мира. Финал
0.00 Вести
0.20 Товары — почтой
0.30 «Киншок-96»
0.40 X/Ф «Пианист»

СУББОТА, 14

- 1 КАНАЛ
- 8.00, 18.55 «Ералаш»
8.10 Фильм «Роман и Франческа»
9.45 Домашняя библиотека
10.00, 18.00 Новости
10.10 Слово пастыри. Митрополит Кирилл
10.30 Не зевай
11.00 Утренняя почта
11.35 Смак
11.55 «Возвращение Третьякова». Фильм 1-й
12.30 Мультфильм «Далеко, далеко на юге»
12.40 Под знаком «Пи»
13.10 Фильм «Три товарища»
14.30 Америка с М. Таратутой
15.00 Новости (с с/п)
15.20 Сериал «Возвращение на остров сокровищ», 2-я серия
16.15 Мультфильм нашего детства
17.10 Колесо истории
18.20 В мире животных
19.10 «Золотая серия», «Белое солнце пустыни»
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 Сериал «Вьетнам. До востребования»

- 22.40 Брейн-ринг
23.25 Кубок мира «Мастер-роли-96»
23.40 Коллекции первого канала. «Неприятности с Гарри»

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 8.00 Д/Ф «Искра боязнь»
8.40 Мультиериал «Маугли»
9.00 «Мак и Матти»
9.20 По нашим письмам
9.50 Товары — почтой
10.05 «Воспоминания о каникулах»
11.00 Вести в одиннадцать
11.15 Программа передач (П)
11.20 Синематограф (П)
12.55 Нейтральная полоса (П)
13.30 Время связующий юбилей (П)
14.00 Вести
14.20 «Грехи», 5-я серия
15.10 «Ничего, кроме...»
15.25 Де-факто
15.50 Дети Ставрополя (Ст)
16.25 Страгии успеха: «Инкомбанк», филиал «Ставропольский» (Ст)
16.40 На горячей границе (Ст)
17.05 Тайна времени (Ст)
17.35 Телесуфлер (Ст)
17.45 Рекламная программа (Ст)
17.55 СТВ новости (Ст)
18.15 Футбол без границ
18.45 «У всех на устах». Программа Н. Дарыловой
19.00 «Королева Марго». Эпизоды
20.00 Вести
20.30 Субботний вечер с Татьяной Шмыгой
22.00 Погода на завтра
22.05 Совершенно секретно
23.00 Сделано в Голливуде. «Ред Рок Вест»
0.40 Вести
0.50 Программа «А»

ФУТБОЛ

Закончились каникулы у школьников, и 8 сентября мы начинаем второй круг первенства района по футболу среди коллективов физкультуры — взрослые юноши.

В первом круге участвовало 7 команд, второй начинают шесть: за первенство на соревнования снята команда зальцаев. Первый круг футболисты закончили в таком порядке: ПРТО — 12 очков, у советчан — 10, старопавловцев — 6, у марынцев и орловчан по пять, у команды поселка Комсомолец — четыре очка.

Юноши сыграли таким образом: первое место (12 очков) у орловчан, по восемь у советчан и ПРТО, по шесть очков у марынцев и старопавловцев, два очка у футболистов из поселка Комсомолец.

ПРЕДЛАГАЕМ ГРАФИК ИГР ВТОРОГО КРУГА.

8 сентября
1. Марынская — Комсомолец.
2. Орловка — Старопавловская.
3. Советская — ПРТО.
15 сентября
1. ПРТО — Орловка.
2. Старопавловская — Комсомолец.
3. Советская — Марынская.

22 сентября
1. Комсомолец — Советская.
2. Старопавловская — ПРТО.
3. Марынская — Орловка.

29 сентября
1. Старопавловская — Советская.
2. Орловка — Комсомолец.
3. ПРТО — Марынская.

6 октября
1. Советская — Орловка.
2. Марынская — Старопавловская.
3. Комсомолец — ПРТО.

Начало игр:
юноши — в 14.00,
взрослые — в 16.00.

Судьи гостей обслуживаются соревнованиями.

Л. ШАПОЧКИН,
председатель спортивного комитета.

ПРОДАЮ
газовый чугунный котел.
Обращаться: г. Новопавловск,
Дзержинского, 57, тел. 2-00-60.

1—1 (000319)
автомобиль «Фольксваген —
Пассат» (1985 г. выпуска), не
растаможенный, в хорошем тех-
ническом состоянии.

Обращаться: ст. Советская,
тел. 52-3-97.
1—2 (000326)

МЕНЮ или ПРОДАЮ ке-
достроенный дом в районе боль-
ницы.

Обращаться: тел. 4-27-20.
1—1 (000325)

Всем льготникам, пользую-
щимся газом, пройти переги-
страцию в абонентском отделе
райгаза. При себе иметь копию
льготного документа.

1—1 (000324)

Всем членам общества «Надежда», «Подиурок», «Комсомо-
лец», «Садовод», не уплатившим
износ за дачные участки, до 15 сентября срочно опла-
тить.

После 15 сентября будет взи-
маться пени в размере 0,3 про-
цента в день.

1—1 (000388)

ВНИМАНИЕ! В г. Новопавловске, на площади им. Кирова, с 5 по 11 сентября состоятся гастроли Ростовского зоопарка. В обозрении представлены животные со всего мира. А также работает «комната смеха», карусель, батут, организовано катание детей на пони, работает фотограф.

Ждем вас с 9.00 до 20.00.
На постоянную работу приглашаются служащие.

2—2 (000317)

НФК «Георгиевск» производит сверку дебиторско-кредиторской задолженности юридических лиц до 5 октября 1996 года.

Претензии, предъявленные позже, не принимаются.

1—1 (000320)

Новопавловский городской совет ветеранов войны и труда извещает о смерти инвалида войны

КОНСТАНТИНОВСКОГО
Петра Михайловича

и выражает глубокое соболезнование родным и близким.

Коллектив Кировского ТМО выражает глубокое соболезнование Ященко Марии Рудольфовне по поводу смерти ее ОТЦА.

(000322)

Коллектив Кировского ТМО выражает глубокое соболезнование Лебедевой Надежде Пантелеевне по поводу смерти ее ОТЦА.

(000322)

Учащиеся, классный руково-
дитель, родители 7 «В»
класса новопавловской СШ № 1 глубоко скорбят по по-
вому трагической гибели

ВЕППЕ Наташи
и выражают искреннее со-
болезнование родным и близ-
ким.

(000323)

Ответственность за достовер-
ность публикаций несет авторы.

Их точку зрения не обяза-
тельно разделяет коллектив ре-
дакции.